



# Beregszászi Harangszó

A Beregszászi Szent Kereszt Plébánia hírlevele

IV. évf. 40. szám – ÉVKÖZI 27. VASÁRNAP (2014.10.05.)

OLVASMÁNY Iz 5, 1-7, SZENTLECKE Fil 4, 6-9

**Válasz:** Isten kedves szülője \* az ő választott népe.

*Jézus is szőlőhöz hasonlítja az Isten országát. Előlegezi a bizalmat, ránk bízva kegyelmi javait, de elvárja, hogy kamatoztassuk erőnket. A példabeszéd történeti célzás a próféták üldözésére és Jézus keresztre feszítésére. Isten terve azonban az emberek ellenállása ellenére megvalósul. Talál olyanokat, akik megteszik akarátát és megdicsőítik őt életükkel, s végül ő fog ítéletet tartani mindenki fölött.*

## EVANGÉLIUM Szent Máté könyvéből (Mt 21, 33-43)

Más munkásoknak adja bérbe szőlőskertjét. Abban az időben Jézus ezt mondta a főpapoknak és a nép véneinek: Hallgassatok meg egy másik példabeszédet! Volt egy gazdaember, aki szőlőt telepített, bekerítette sövényvel, belül pedig (a sziklába) taposógödrt vágott, és őrtornyot épített. Aztán rábízta a szőlőt a munkásokra, és elutazott. Amikor eljött a szüret ideje, elküldte szolgálait a szőlőmunkásokhoz, hogy a termést átvegyék. Ám a szőlőmunkások megragadták a szolgálait, s az egyiket összeverték, a másikat megölték, a harmadikat pedig megkövezték. Erre más szolgálát küldött, többet, mint először, de ezekkel is ugyanúgy bántak. Végül a fiát küldte le hozzájuk, mondván: „A fiamat csak megbecsülik!” Mikor azonban a szőlőmunkások meglátták a fiút, így szóltak egymáshoz: „Ez itt az örökös! Gyertek, öljük meg, és miénk lesz az öröksége!” Meg is ragadták őt, kidobták a szőlőből, és megölték. Amikor megjön a szőlőskert ura, ugyan mit tesz majd ezekkel a szőlőmunkásokkal? Ezt válaszolták: „Gonoszul elbánik a gonoszokkal, a szőlőt pedig más munkásokra bízva, akik idejében átadják neki a termést.” Jézus így folytatta: „Nem olvastátok soha az Írásokban: A kő, melyet az építők elvetettek, mégis szegletkővé lett, az Úr tette azzá, és szemünkben csodálatos ez!

Ezért mondom nektek: Az Isten országát elveszik tőletek, és olyan népnek adják, amely majd megtermi annak gyümölcsét.”

## A hét szentje: Szent XXIII. János pápa

Október 11-én, a II. Vatikáni Zsinat megnyitásának a napján ünnepli az Egyház XXIII. János pápa emléknapját. Nem véletlen ez, hiszen a Szentlélek sugallatára hallgatva pont ő hirdette meg és nyitotta meg ezt az Egyház életét teljesen megújító egyetemes zsinatot. Szent XXIII. János pápa 1881. november 25-én látta meg a napvilágot Sotto il Monte-ben. Angelo Giuseppe Roncalli néven. A kis Angelo Giuseppe egy tizenhárom gyermekes elszegényedett nemesi családban született a család negyedik gyermekeként. A tanulmányok folytatására nem volt pénze a családnak. Egyik nagybátyja nagylelkű támogatása révén nyílt lehetőség arra, hogy elkezdje tanulmányait a bergamói szemináriumban. Később aztán már Rómába küldi tanulni főpásztora. Már a tanulmányai ideje alatt kitűnt nagy Mária tisztelete. 1904-ben szentelték pappá. Egy év múlva már Giacomo Radini-Tedeschi püspök személyi titkára lett. 1921-ben XV. Benedek pápa kinevezte a Hitterjesztés Műve Olasz Nemzeti Tanácsának elnökévé. 1925-től Bulgáriában volt apostoli vizitátor. Később pedig apostoli nuncius lett Törökországban. Ebben a beosztásában nagyon sokat tett az akkor üldözött izraeliták megmentéséért. Sikerült is több százat megmentenie. 1944-től pedig párizsi nuncius lett. 1953-ban XII. Piusz pápa kinevezte velencei pátriárkának. 1958. október 28-án választották pápává és ekkor vette fel a XXIII. János nevet. Először a római egyházmegye számára szervezett zsinatot, majd ezen felbátorodva összehívta a II. Vatikáni zsinatot. Továbbá az ő nevéhez fűződik a kubai válság megoldása is. A leghíresebb enciklikái a Pacem in terris és a

Mater et Magistra. Ezek az írások lettek a katolikus szociális tanítás alapdokumentumai. Szent II. János Pál pápa avatta boldoggá 2000. szeptember 3-án. Szenté avatása 2014. április 27-én volt Rómában.

Mindenható, örök Isten, te Szent XXIII. János pápát életében az egész világ előtt felragyogtattad a jó pásztor példáját. Közbenjárására add, hogy az igaz keresztény szeretetet mi is örömmel sugározzuk. Ámen.

## Pio atya ereklyéje Beregszászban

„Nézzétek, milyen dicsőség vette körül! Milyen világra szóló sereget toborzott! Vajon miért? Filozófus volt talán, vagy tudós? Ó, nem! Egész egyszerűen csak alázattal bemutatta a szentmisét, és gyóntatott reggeltől estig.” (VI. Pál) Szent Pio atya ferences szerzetes, áldozópap. Misztikus, aki a szentmisében átélte Krisztus kereszthalálát. Gyóntató, aki szavak nélkül is ismerte a gyónók bűneit. Krisztussal olyannyira egyesült, hogy magának az Úrnak sebeit is viselhette. Rendelkezett a bilocatio képességével, vagyis egyszerre két helyen is meg tudott jelenni. A Katolikus Anyaszentegyház szentje.

Szeptember 23-án, kedden ünnepelte a katolikus egyház Szent Pio ünnepnapját, melynek tiszteletére Pio atya ereklyéje érkezett a beregszászi Szent Kereszt Felmagasztalása római katolikus plébániatemplomba. Az ereklyét Molnár János esperes-plébános atya közbenjárására hozták el Ungvárról a görögkatolikus ferences kolostorból. Az ereklye Pio atya kesztyűjének egy darabja, mely a stigmáiból vérral itatódott át. A hívek kedden délután 16 és 19 óra között róhatták le kegyeletüket az ereklye előtt. Pio atya napján Molnár János és Losák István atyák mutattak be szentmisét az ereklye jelenlétében.

Molnár János atya prédikációjában ismertette Padre Pio életének történetét. Francesco Forgione néven született 1887-ben Pietrelcinában. Gyermekkorában, félénk, hallgatag volt, állandóan imádkozott. Valószínű, hogy hivatásának csírái már ekkor bontakozni kezdtek benne. Szülei hamar felismerték ezt benne, ezért apja elvitte egy kapucinus ági ferences kolostorba. 23 évesen szentelték pappá és megkapta a Padre Pio nevet. 1918-ban jelentek meg kezein, lábain és oldalán Krisztus sebei. Ezáltal Pio atyából igazi lelki vezető vált, átérezte hivatását arra, hogy Krisztussal együtt az emberiség megváltója legyen. Úgy érezte, hogy nem ő élt többé, hanem az Úr élt benne. A következőket mondta erről: „Amikor Jézus tudtomra akarta hozni, hogy Ő vezet engem, megéreztem velem sebeit, töviseit.” Pio atya szavait idézve a testvéri szeretet legnagyobb jótette a bűntől való megszabadítás, ennek jegyében Pio atya is nagy hangsúlyt fektetett a gyóntatásra. Sokat tanított az erényekről, számára legfontosabb erények a szeretet és az alázatosság voltak. Molnár János atya prédikációjában így idézte: „Mindig arra törekedjünk, hogy szerények legyünk a szeretet és az alázatosság erényeiben, mert ezek a „nagy épületnek” a vezérgerendái, amikre a többi erény épülhet.”

A szentmise végén Pio atya ereklyéjét gyertyás körmenet során vitték a templom körül. Távozáskor, a templom ajtajánál szentképpel és imafüzettel távozhattak a hívek, hogy otthonaikban, a mindennapjaikban segítségül hívhassák és kérhessék Pio atyát a nehéz és kilátástalan helyzetekben. Este pedig visszazállították az ereklyét Ungvárra a görögkatolikus kolostorba.

## Fiatalok és idősök együtt jelentik egy nép jövőjét

Nincs jövője annak a népnek, amelyben nem jön létre a nemzedékek közötti találkozás – mondta Ferenc pápa szeptember 28-án az idősök, nagyszülők találkozásánál. Homíliájában a Szentatya gondolatait először Mária Erzsébetnél tett látogatásának evangéliumi leírásához fűzte. Nincs jövője annak a népnek, amelyben nem jön létre ez a nemzedékek

közötti találkozás, ahol a gyermekek nem veszik át a szülők kezéből az életről tett tanúságot.

Vannak néha olyan fiatal generációk, amelyek összetett történelmi és kulturális okokból erőteljesebben megélik annak a szükségét, hogy önállókká váljanak szüleiktől, mintegy „megszabadulva” az előző nemzedék örökségétől. Egyfajta serdülőkori lázadás ez. De ha nem jön létre a nemzedékek között egy új, termékeny egyensúly, akkor ez a nép elszegényedéséhez vezet, és a szabadság, amely a társadalmat uralja, hamis szabadság, amely csaknem mindig önkényuralommá alakul át.

Ugyanez az üzenet csendül ki Pál apostol Timóteushoz írt buzdításából (1Tim 5,1-8), amely az egész keresztény közösségnek szól. Jézus nem törölte el a családra vonatkozó törvényt, hanem kiteljesítette. Az Úr új családot alkotott, amelyben a vér szerinti kapcsolatokat felülmúlja a Jézussal való kapcsolat, valamint az Atya akaratának teljesítése. De a Jézus és az Atya iránti szeretet elvezet a szülők, testvérek, nagyszülők iránti szeretet kiteljesedéséhez, megújítja a családi kapcsolatokat az evangélium és a Szentlélek életnedvével.

Szent Pál arra buzdítja Timóteust, aki főpásztor, tehát a közösség atyja, hogy gyermeki magatartással tanúsítson tiszteletet az idősek és a családok iránt. Az idősebb férfi legyen számára olyan, mint „atyja”, az idősebb nőt mint „anyját” tisztelje. A közösség vezetője nem mentesül Istennek ezen akarata alól, sőt Krisztus szeretete arra készíti, hogy még nagyobb szeretettel teljesítse ezt a feladatát. Szűz Máriához hasonlóan igaz ez, aki, bár a Messiás anyjává vált, a benne megtestesülő Isten szeretetétől serkentve sietett idős unokanővérehez.

A pápa ezután visszatért a vizitáció örömmel és reménnyel, hittel és szeretettel teli képéhez. A fiatal Mária hallgatta, és szívében megőrizte Erzsébet és Zakariás szavait, bölcsességük gazdagította fiatal lelkét. Szülőként nem voltak tapasztaltak, hiszen ők is első gyermeküket várták, de megtapasztalták a hitet, Istent, azt a reményt, amely Istentől származik: erre van szüksége a világnak minden korban. Mária meghallgatta az idős, szülőket, szívébe fogadta bölcsességüket és ez nagyon értékesé vált számára, nőként, feleségként és anyukaként is.

Szűz Mária így mutatja meg nekünk az utat: a fiatalok és az idősek közötti találkozás útját. Egy nép jövője szükségszerűen feltételezi ezt a találkozást: a fiatalok erőt adnak a népnek, hogy előbbre haladjon, az idősek pedig megszilárdítják ezt az erőt az emlékezettel és a népi bölcsességgel – mondta Ferenc pápa.

Az idősek napján bemutatott szentmise végén, vasárnap délben Ferenc pápa elimádkozta az Úrangyala imát. „Az Úrangyala elimádkozásával fohászkodjunk Mária oltalmáért minden idős személy számára, különös tekintettel azokra, akik nehézségekkel küzdenek” – mondta Ferenc pápa.

#### **Beszámoló szeptemberi egyháztanács ülésről**

Szeptember 6-án, a templombúcsú előtti egyházközségi nagytakarításon 16 asszony és 8 férfi vett részt, akiknek köszönjük segítségét. Az udvart és a belső tereket takarították. A területrendezés során lebontottuk az egyik veszélyessé vált, romos kamrát az iroda mögötti belső udvaron. A jövőben a másikat is le fogjuk bontani, de tele van még fával, ezért megvárjuk a tél végét a bontással.

A templom előtti járdánál lévő buszmegállót a város a Puskin térre szeretné áthelyezni. A tervek már megvannak, a változáshoz át akarják alakítani a teret. Egyházközségünk hosszú ideje szorgalmazza a buszmegálló áthelyezését, mivel a buszra várakozók állandóan a templom udvarra szemetelnek, a járdán pedig nem lehet közlekedni a várakozók miatt.

A bérbe adott irodahelyiségeknél a vizesblokk kialakítása és a lépcsőfeljárát felújítása befejeződött, még a korlát hiányzik. A felújítás alatt álló utcafronti bolthelyiség belső és külső

felújítása zajlik. Másfél hónap múlva fejeződnek be a munkálatok. A képviselő testület a következő tanácsulésen dönt A templom és a közösségi ház körüli kamerarendszer és éjszakai világítás elkészült. A kamerák felvételeit egy számítógépen tárolják, melyek utólag visszanezhetők és azonosíthatók. A világítás szeptember 20-ra, a Nyitott Templomok Napjára készült el, ahol ünnepélyes átadó keretében gyűjtöttük meg a fényeket. Az éjszakai világítás minden nap éjjelig lesz bekapcsolva, melynek költségeit a Városháza vállalt magára.

#### **PLÉBÁNAI HIRDETÉSEK**

+ Október 10-11-én **egyházmegyei zárandoklat Máriapócsra**. Jelentkezés Zékány Erzsikénél a sekrestyében.

+ Október 9-én és 10-én 15 órától 2 részes **filmvetítés XXIII. János Pápa életéről** az új plébánián.

+ A Kezünkben a Jövő Alapítvány október 11-én 9-15 óra között az új plébánián ingyenes programot szervez a **kisiskoláskor testi-lelki-szellemi megismerésére**. A gyerekeket kézműves foglalkozásokkal, a felnőtteket pedig előadásokkal várják. Ebédet biztosítunk. Információ: 095-4084078, info@ditisiroti.org.ua

+ Október 15-én, szerdán megemlékezünk **Pásztor Ferenc** haláláról. Az **emlékünnepe**sen kiállítást nyitunk meg Pásztor Ferenc életéről, majd Majnek Antal megyéspüspök celebrál gyászmisét és átadásra kerül a Pásztor Ferenc emléklakett.

+ Október 18-án újra **Bibliodrám**a a régi plébánián. Jelentkezés Török Orsínál.

#### **A hitoktatás rendje a 2014/15-ös tanévben**

+ Felnőtt bibliaóra kedden 15:30-tól.

+ Főiskolás hittan kedden 18 órától.

+ Elsőáldozási hittan szerdán 14 óra. Jelentkezés a sekrestyében.

+ Elsőáldozás utáni csoportnak (4-6. oszt.) szerdán 15 órától.

+ Nagycsoportnak (6-8. oszt.) pénteken 15 órától.

+ Ministráns foglalkozás pénteken 15 órától.

+ Bér málkozási hittan pénteken 17 órától.

+ Ifjúsági közösség, volt bér málkozóknak szombaton 15 órától.

+ Felnőtt hittan új időpontja szombaton a mise után.

#### **IGENAPTÁR (A év)**

**5. vasárnap: ÉVKÖZI 27. VASÁRNAP.** Iz 5,1-7; Zs 79; Fil 4,6-9; Mt 21,33-43. *A Seregek Urának szőlője: Izrael háza*

**6. hétfő** Gal 1,6-12; Zs 110; Lk 10,25-37

*Az általam hirdetett evangélium nem embertől ered*

**7. kedd: RÓZSAFÜZÉR KIRÁLYNŐJE**

Gal 1,13-24; Zs 138; Lk 10,38-42

*Isten kiválasztott, hogy hirdessem Fiát a pogányoknak*

**8. szerda: SZŰZ MÁRIA, MAGYAROK**

**NAGYASSZONYA (főnnep).** Sir 24,23-31; Jud 13,23-

25; Gal 4,4-7; Lk 1,26-28. *Anyja vagyok én a szép szeretetnek*

**9. csütörtök** Gal 3,1-5; Lk 1,69-75; Lk 11,5-13. *A törvény tettei által kaptátok a Lelket, vagy a hit elfogadása által?*

**10. péntek** Gal 3,7-14; Zs 110; Lk 11,15-26

*Isten a hit által teszi megigazultakká a pogányokat*

**11. szombat** Gal 3,22-29; Zs 104,2-7; Lk 11,27-28

*Isten fiai vagyunk a Krisztus Jézusba vetett hit által*

#### **Keresztelés/Házasságkötés/Temetés**

Temetés: Szircsák József (09.30.)

#### **HETI MISEREND**

6,9,10. (h,cs,p) **8 Beregszász**

8. (sze)

**10 Beregszász**

7,11. (k,szo)

**16:30 Macsola 17:00 Beregszász**

12. (v)

**8 Ardó 10 Beregszász**

**BEREGSZÁSI RÓMAI KATOLIKUS SZENTKERESZT PLÉBÁNIA**

Tel/fax: 4-20-87, web: [www.beregszasziplebania.org.ua](http://www.beregszasziplebania.org.ua)

Mobil: 099-780-18-78 / e-mail: [beregszasziplebania@gmail.com](mailto:beregszasziplebania@gmail.com)

Ukrajna, 90202 Beregszász, Rákóczi tér 6.

Felelős szerkesztő: Jakab Annamária

**Plébániai iroda** nyitva 9:00-17:00 között hétköznap a templomudvaron